Grozījumi MK noteikumos Nr. 172

2013. gada 10. decembrī Ministru kabinetā tika apstiprināti grozījumi Ministru kabineta 2012. gada 13. marta noteikumos Nr. 172 „Noteikumi par uztura normām izglītības iestāžu izglītojamiem, sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūciju klientiem un ārstniecības iestāžu pacientiem” (turpmāk – MK noteikumi Nr. 172), kuros tika veiktas sekojošas izmaiņas:

1. pielikumā:

· 1. un 3. punktā noteikta atsevišķa enerģētiskā vērtība un uzturvielu norma izglītības iestādēm, kas īsteno pirmsskolas izglītības programmas līdz 24 stundām dienā (diennakts bērnudārziem) un izglītības iestādēm, kas īsteno pirmsskolas izglītības programmas līdz 12 stundām dienā. 

· 2. un 4. punktā pirmsskolas izglītības iestādēs noteikta enerģētiskā vērtība un uzturvielu norma visai dienai, nevis atsevišķām ēdienreizēm, kur 12 stundu bērnudārzos sadalījums pa ēdienreizēm atstāts izglītības iestādes ziņā, lai nodrošinātu izglītības iestādei iespēju atbilstoši bērnu uztura vajadzībām plānot uzņemto porcijas apjomu, bet diennakts bērnudārzos atstāts iepriekšnoteiktais uzturvielu un enerģētiskā vērtības fizioloģiskais sadalījums brokastīs 25–30 %, pusdienās 35 %, launagā vai otrajās brokastīs 10–15 % un vakariņās 20–25 % no dienas normas. 
· 1. punktā mainīts vecuma iedalījums izglītības iestādēm, kas īsteno pirmsskolas izglītības programmas līdz 12 stundām dienā, nosakot sekojošu bērnu vecuma iedalījumu - 1-2 gadus (ieskaitot) veciem izglītojamiem uzturvielu un enerģētiskās vērtības normas tiek piemērotas līdz 3 gadu vecuma sasniegšanai (līdz 2 gadiem 11 mēnešiem un 30 dienām), bet 3 - 6 gadus (ieskaitot) veciem izglītojamiem uzturvielu un enerģētiskās vērtības normas tiek piemērotas  no 3 gadu vecuma līdz 7 gadu vecuma sasniegšanai (līdz 6 gadiem 11 mēnešiem un 30 dienām). Grozījumi bērnu vecuma iedalījumā tika veikti, ņemot vērā diētas ārstu aprēķinus, ka 3 gadus veci izglītojamie 12 stundu bērnudārzā nesaņem pietiekošu kaloriju (enerģētisko vērtību) un uzturvielu daudzumu un jūtas nepaēduši, jo vienas dienas vidējā enerģētiskā vērtība 1008 kcal, kas noteikta šobrīd 1. pielikuma 1. punktā 1-2 gadus veciem bērniem, ir atbilstoša bērnam līdz 3 gadu vecuma sasniegšanai (2 gadi 11 mēneši un 30 dienas), bet nav pietiekama bērnam, kas jau sasniedzis 3 gadu vecumu. Ņemot vērā, ka bērns pirmsskolas vecumā strauji aug un attīstās, svarīgi, lai viņš ar uzturu uzņemtu visas organismam nepieciešamās uzturvielas, vitamīnus un minerālvielas. 
· 7. punktā noteikts, ka ēdienkartē iekļaujama liesa gaļa vai zivs (fileja), bet cūkas un liellopa gaļa iegādājama tikai atdzesētā veidā, lai izvairītos no situācijas, ka ēdiena pagatavošanai tiek izmantota tikai saldēta cūkgaļa vai liellopa gaļa, kuras uzturvērtība ir zemāka, kā arī, lai nodrošinātu godīgāku konkurenci vietējiem ražotājiem, kas var piedāvāt kvalitatīvu nesaldētu cūkgaļu un liellopa gaļu. 
· 12. punktā tika izslēgta no izglītības iestādēm dažādu garšvielu maisījumu lietošanu, kas satur sāli, cukuru un pārtikas piedevas, kas ir garšas pastiprinātāji  (E620-E625) piem., Vegeta.
· 14. punktā tika precizēts ēdienam pievienojamā sāls daudzums nosakot, ka iestādēs, kas īsteno pirmsskolas izglītības programmas 12 stundas dienā ēdienam pievienojamā sāls daudzums nedrīkst pārsniegt 2 g dienā, bet izglītības iestādēs, kas īsteno pirmsskolas izglītības programmas 24 stundas dienā, ēdienam pievienojamā sāls daudzums nedrīkst pārsniegt 3 g dienā. 
·  16.1. punktā tika noteikts, ka pusdienās iekļaujams pamatēdiens, nevis otrais ēdiens, nodrošinot iespēju ēdināšanas uzņēmumiem pusdienās nodrošināt lielāku ēdienu daudzveidību, kā arī nodrošināt iespēju ēdienkartē iekļaut zupu kā pamatēdienu, neizslēdzot iespēju pusdienās piedāvāt „tradicionālo” pamatēdienu un zupu. 
· 17. punktā tika precizēts, ka bērniem ar celiakiju, cukura diabētu, pārtikas alerģiju vai nepanesību ēdināšana jānodrošina saskaņā ar ārsta rakstiskiem norādījumiem, lai atvieglotu darbu izglītības iestādēm ēdienkartes sastādīšanā bērniem ar ārsta apstiprinātu diagnozi, kuras dēļ ir nepieciešama uztura korekcija. 
· 18. punktā precizēts, ka izglītības iestādē ir pieejama informācija par nedēļas ēdienkarti, iekļaujot informāciju par porcijas svaru, uzturvērtību un enerģētisko vērtību, lai nodrošinātu, ka izglītības iestāžu izglītojamie un viņu vecāki būtu informēti par ēdināšanu iestādē. 
2. pielikumā:
· 8.1  punktā noteikts, ka ēdienkartē iekļaujama liesa gaļa vai zivs (fileja), bet cūkas un liellopa gaļa iegādājama tikai atdzesētā veidā, lai izvairītos no situācijas, ka ēdiena pagatavošanai tiek izmantota tikai saldēta cūkgaļa vai liellopa gaļa, kuras uzturvērtība ir zemāka, kā arī, lai nodrošinātu godīgāku konkurenci vietējiem ražotājiem, kas var piedāvāt kvalitatīvu nesaldētu cūkgaļu un liellopa gaļu.
· 13. punktā tika izslēgta no izglītības iestādēm dažādu garšvielu maisījumu lietošanu, kas satur sāli, cukuru un pārtikas piedevas, kas ir garšas pastiprinātāji  (E620-E625) piem., Vegeta.
· 15. punktā tika precizēts ēdienam pievienojamā sāls daudzums, nosakot, ka samazina ēdienam pievienojamā sāls daudzumu, aizstājot to ar garšvielām un garšaugiem un nosakot, ka vispārējās pamatizglītības, vispārējās vidējās izglītības un profesionālās izglītības iestādēs pievienotā sāls daudzums nepārsniedz 0,4g uz 100g produkta, bet internātskolās pievienotā sāls daudzums nepārsniedz 5g dienā. Lai noteiktu optimālo pievienojamā sāls daudzumu skolās un internātskolās, VM  veica aprēķinus balstoties uz pārtikas tehnologu sniegto informāciju par vidējo ēdiena porcijas lielumu gramos, kurai tiek pievienots sāls. Tāpat 2013. gada 4. oktobrī notika arī ēdiena degustācija ar dažādu sāls daudzumu (0,25 g uz 100g produkta un 1g uz 100g).  Nosakot 0,4g sāls uz 100g gatavā produkta pie esošajām pusdienu porcijām, netiks apdraudēta bērnu veselība, jo tas nodrošinās, ka skolēns izglītības iestādē uzņems sāls daudzumu, kas ir proporcionāls dienā uzņemtās porcijas lielumam.
· 15. punktā tika precizēts ēdienam pievienojamā cukura daudzums internātskolās - 40 g dienā, papildinot ar atrunu, ka tas ir neieskaitot to cukura daudzumu, kas tiek pievienots uz vietas gatavotiem miltu konditorejas izstrādājumiem, lai nodrošinātu saldo miltu izstrādājumu cepšanu uz vietas. 
· 16.1. punktā tika noteikts, ka pusdienās iekļaujams pamatēdiens, nevis otrais ēdiens, nodrošinot iespēju ēdināšanas uzņēmumiem pusdienās nodrošināt lielāku ēdienu daudzveidību, kā arī nodrošināt iespēju ēdienkartē iekļaut zupu kā pamatēdienu, neizslēdzot iespēju pusdienās piedāvāt „tradicionālo” pamatēdienu un zupu. 
· 18. punktā tika precizēts, ka bērniem ar celiakiju, cukura diabētu, pārtikas alerģiju vai nepanesību ēdināšana jānodrošina saskaņā ar ārsta rakstiskiem norādījumiem, lai atvieglotu darbu izglītības iestādēm ēdienkartes sastādīšanā, bērniem ar ārsta apstiprinātu diagnozi, kuras dēļ ir nepieciešama uztura korekcija.
· 19. punktā tika precizēts, ka izglītības iestādē ir pieejama informācija par nedēļas ēdienkarti, iekļaujot informāciju par porcijas svaru, uzturvērtību un enerģētisko vērtību, lai nodrošinātu, ka izglītības iestāžu izglītojamie un viņu vecāki būtu informēti par ēdināšanu iestādē.
3.pielikumā:
· 1. punktā palielināta enerģētiskās vērtības un uzturvielu normu varietāte pieaugušajiem (no 19 gadu vecuma) ārstniecības iestādēs, ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās. 
· 8.1  punktā noteikts, ka ēdienkartē iekļaujama liesa gaļa vai zivs (fileja), bet cūkas un liellopa gaļa iegādājama tikai atdzesētā veidā, lai izvairītos no situācijas, ka ēdiena pagatavošanai tiek izmantota tikai saldēta cūkgaļa vai liellopa gaļa, kuras uzturvērtība ir zemāka, kā arī, lai nodrošinātu godīgāku konkurenci vietējiem ražotājiem, kas var piedāvāt kvalitatīvu nesaldētu cūkgaļu un liellopa gaļu. 

· 10. punktā tika izslēgta no ēdienkartēm dažādu garšvielu maisījumu lietošanu, kas satur sāli, cukuru un pārtikas piedevas, kas ir garšas pastiprinātāji  (E620-E625) piem., Vegeta.  
· 15.2. apakšpunktā atrunāts, ka ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās cukura daudzums var būt lielāks par noteikto normu 40 g dienā vai 20 g pusdienās, bērniem līdz 6 gadu vecumam – 20 g dienā, ja iestādē uz vietas tiek gatavoti saldie miltu konditorejas izstrādājumi, kas rada iemītniekiem māju sajūtu.

· 16.1. apakšpunktā tika noteikts, ka pusdienās iekļaujams pamatēdiens, nevis otrais ēdiens, nodrošinot iespēju ēdināšanas uzņēmumiem pusdienās nodrošināt lielāku ēdienu daudzveidību, kā arī nodrošināt iespēju ēdienkartē iekļaut zupu kā pamatēdienu, neizslēdzot iespēju pusdienās piedāvāt „tradicionālo” pamatēdienu un zupu. 
· 17. punktā tika noteikts, ka ārstniecības iestādēs un ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās ārstniecības persona izstrādā ēdienkarti vienai līdz divām nedēļām, ņemot vērā veselīga uztura principus, un saskaņo to ar iestādes vadītāju. Ēdināšana iestādē tiek organizēta saskaņā ar ēdienkarti.
· 18. punktā tika noteikts, ka ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūciju klientiem un ārstniecības iestāžu pacientiem jānodrošina iespēja saņemt informāciju par ēdienkartē iekļauto ēdienu porcijas svaru, uzturvērtību un enerģētisko vērtību. Informācijas pieejamību nodrošina iestādes vadītājs.

Papildus informējam, ka MK noteikumos Nr. 172 veikti grozījumi un iekļauts 5.1 punkts, kas paredz šo noteikumu 3. pielikumā minētās uztura normas nepiemēro atsevišķās dzīvokļa tipa telpās, kuras izvietotas ilgstošas sociālās aprūpes un sociālās rehabilitācijas institūcijās un kurās klienti apgūst patstāvīgas dzīves iemaņas (jauniešu mājas, SOS ciemati), un institūcijās, kurās bāreņiem un bez vecāku gādības palikušajiem bērniem tiek nodrošināta ģimeniska vide un kur ēdiena gatavošana nenotiek centralizētajā virtuves blokā.
