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‘ KLIMATA PARMAINU
FINANSU INSTRUMENTS



Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā ir uzsākta energoefektivitātes uzlabošana.
Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusa ēkas tehniskās apsekošanas rezultātā kopumā vērtējama kā neapmierinošā tehniskā stāvoklī esoša ēka, kas neatbilst LBN 006-00 „Būtiskas prasības būvēm”. Neīstenojot  nekādas aktivitātes, ēkai nemainīsies vai ar laiku pieaugs siltumenerģijas patēriņš, kā rezultātā siltumenerģijas tarifa palielināšanās gadījumā skola būs spiesta tērēt vairāk finanšu resursus ēkas apkurei. Ja savlaicīgi vai vispār netiks veikti ieteiktie pasākumi, turpināsies ēkas būvkonstrukciju un inženierkomunikāciju paātrināta nolietošanās un bojāšanās, līdz ar to nebūs iespējams uzturēt komforta prasībām atbilstošu telpu mikroklimatu. Neveicot ieteiktos pasākumus, CO2 emisiju apjoms turpinās palielināties, tādējādi radot kaitējumu videi. Pateicoties  Klimata pārmaiņu finanšu instrumenta finansēto projektu atklāta konkursa "Kompleksi risinājumi siltumnīcefekta gāzu emisijas samazināšanai”  saņemtajam finansē jumām un Vecumnieku novada Domes līdzfinansējumam, sākot  ar 20.11. 2013.g.Skaistkalnes vidusskola sāk realizēt „Energoefektivitātes uzlabošana Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā” projektu Nr. KPFI-15.2/11 Projekta aktivitātes tiks veiktas Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā, adresē Rīgas iela 5, Skaistkalnes pagasts, Vecumnieku novads.
Projekta mērķis ir energoefektivitātes uzlabošana Skaistkalnes vidusskolas sākumskolas korpusā, tādējādi samazinot izglītības iestādes siltumenerģijas patēriņu un oglekļa dioksīda emisijas apjomus. Projekta mērķa sasniegšanai izvirzītās aktivitātes:

· veikt ēkas energoefektivitāti paaugstinošus vienkāršotās renovācijas darbus (ēkas fasādes, sienu, grīdas, cokola un jumta siltināšana, koka logu un durvju nomaiņa);

· izbūvēt iekārtas un sistēmas efektīvai siltuma otrreizējai izmantošanai (rekuperācijas ventilācijas sistēmas izbūve);

· veikt ieguldījumus pārejā no tehnoloģijām, kurās izmanto fosilos energoresursus, uz tehnoloģijām, kurās izmanto atjaunojamos resursus (aktivitāte paredz nomainīt ar oglēm kurināmo apkures katlu pret siltuma sūkni, kas izmanto zemes siltumu);

· veikt apkures sistēmas rekonstrukciju, kas sevī ietver esošo neregulējamo un novecojušo radiatoru nomaiņu pret jauniem radiatoriem ar temperatūras regulēšanas iespēju;

· uzstādīt energoefektīvu apgaismojumu (esošo gaismekļu nomaiņa uz energoefektīvākiem gaismekļiem).

Pēc projekta īstenošanas plānots sasniegt šādus rezultātus:

· Kopējais aprēķinātais CO2 emisijas samazinājums gadā 26 351 kgCO2;

· Aprēķinātais ēkas energoefektivitātes novērtējuma jeb siltumenerģijas patēriņa samazinājums 62 275 kWh/gadā; 

· Oglekļa dioksīda samazinājuma efektivitātes rādītājs 0,61 kgCO2/LVL.

Projekta attiecināmās izmaksas ir 121 606,50 LVL, kur 43 170,30  LVL KPFI atbalsts un 78 436,20 LVL Vecumnieku novada Domes finansējums. 

Plānotais projekta īstenošanas ilgums –5 mēneši, bet ne vēlāk kā 30.06.2014.

Celtniecības darbi tiks uzsākti ar 03.02.2014.g. un visi bērni tiks pārcelti  uz lielo skolu un pavisam mazie –klubu.

Skolas administrācija jau iepriekš atvainojās par sagādātām neērtībām, bet tas viss tiek darīts, lai nodrošinātu  izglītojamo drošību. 
Projekta vadītāja Svetlana Vāverniece
